《液压与气压传动》模拟试题 一 答案
一、简答题（每题4分，共40分）
1.答：（1）动力元件：把机械能转化成液体压力能的装置。
　（2）执行元件：把液体压力能转化成机械能的装置。
　（3）控制元件：对液体的压力、流量和流动方向进行控制和调节的装置。
　（4）辅助元件：除以上三种组成部分以外的其它装置，如各种管接件、油管、油箱、过滤器、蓄能器、压力表等，起连接、输油、贮油、过滤、贮存压力能和测量等作用。
　（5）传动介质：起传递动力和润滑作用。
2.答：液体受压力作用而发生体积减小的性质称为液体的可压缩性。
3.答：通过解决端面泄漏问题，采取压力自动补偿的方法可以提高齿轮泵的工作压力。
4.答：压力、流量、功率、效率。
5.答：阀芯在中间位置时各油口的连通情况，称为换向阀的中位机能。
6.答：当液体流过阻尼孔时产生压力差，克服主阀弹簧力使主阀阀口打开，此外还起到缓冲作用。
7.答：稳压作用、安全作用、背压作用、卸荷作用。
8.答：是由节流阀和定差减压阀串联而成的。
9.答：将压缩空气进行干燥供气压系统使用。
10. 答：差动连接、采用蓄能器、采用双泵供油。
二、计算题（每题10分，共20分）
1.解：
　　pA＋ρ水g(h＋h1)－ρ汞gh1＝pB＋ρ汞gh2－ρ酒精gh1 (4分)
　　pB ＝pA＋ρ水g(h＋h1)－ρ汞gh1－ρ汞gh2＋ρ酒精gh1
　　　 ＝pA＋[ρ水(h＋h1)－ρ汞(h1＋h2)＋ρ酒精h1]g (4分)
　 　　＝(0.1+0.025)×105＋[(0.5+0.2)－(0.2+0.25)×13.6＋0.2×0.8]×104
　　　 ＝0.724×105(Pa) (2分)

2. 解：
　　
三、（10分）
答：　　活塞在运动时，液压缸的工作压力为[image: image1.png]


 (4分)
　　C点的压力为1MPa；A和B点压力为1MPa。(3分)
　　停在终端位置时，C点的压力为2MPa； B点压力为3MPa；A点压力为5MPa。(3分)

四、（20分）
答：
　　1、元件2：单向阀，防止油液倒流。
　　　 元件7：液控单向阀，切换快进和工进状态。
　　　 元件10：调速阀，调节液压缸的运动速度。（3分）
　　2、（4分）
　　 　采用调速阀的出口节流调速回路：调节液压缸的运动速度；
　　　 卸荷回路：使液压泵在液压缸停止工作时处于卸荷状态。
　　3（5分）
	液压系统电磁铁动作顺序表 
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	1YA
	2YA
	3YA
	4YA
	YJ（9） 

	快进 
	+
	— 
	+
	— 
	— 

	一工进 
	+
	— 
	— 
	+
	— 

	二工进 
	+
	— 
	— 
	— 
	— 

	止挡块停留 
	+
	— 
	— 
	— 
	+

	快退 
	— 
	+
	— 
	— 
	— 

	原位停止 
	— 
	— 
	— 
	— 
	— 

	注：“+”表示电磁铁得电；“-”表示电磁铁失电。 


　　4、(6分)
　　快进：
　　泵1——单向阀2——换向阀3左位——液压缸左腔，
　　液压缸右腔——液控单向阀7——换向阀3左位——液压缸左腔
　　一工进：
　　泵1——单向阀2——换向阀3左侧－液压缸左腔，
　　液压缸右腔——调速阀10——液控单向阀8——油箱
　　5、液压系统原位停止时系统处于卸荷状态。（2分）

五、（10分）

动作线（3分），信号线（3分），障碍（2分），消除障碍（2分）。
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